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presentato dal Ministro degli Affari Esteri
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NELLA SEDUTA DEL 14 MAGGIO 1975

Aumento del contributo ordinario a favore dell’Istituto italiano 
per il Medio ed Estremo Oriente (IsMEO)

O no r e v o li S e n a t o r i . — L’IsMEO assolve 
ormai da lunghissimi anni, con efficacia 
grandissima, i suoi compiti istituzionali di 
promuovere e sviluppare i rapporti cultu­
rali e scientifici tra  l’Italia ed i Paesi del 
Medio e dell'Estremo Oriente e provvede, 
fra l'altro, con la collaborazione di tecnici 
e incaricati del Ministero degli affari esteri, 
al restauro di alcuni fra  i più insigni mo­
numenti storici di quei Paesi.

A ciò vanno aggiunti i risultati di alto in­
teresse scientifico ottenuti dalle sue mis­
sioni archeologiche, che sono valsi ad arric­
chire il nostro Museo nazionale d 'arte orien­
tale con una quantità di oggetti d'inestima­
bile valore storico ed artistico, ritrovati negli 
scavi dei suddetti Paesi ed assegnati al- 
l’IsMEO in base agli accordi coi Governi in­
teressati.

Anche in Italia le attività dell’Istituto 
sono divenute più impegnative a seguito del­
la creazione di Centri di ricerche sinologiche

e della pubblicazione di varie riviste scien­
tifiche di carattere storico-fìlologico-artìstico 
che hanno ormai raggiunto fama e diffusione 
internazionale di ampio livello. Senza poi ta­
cere il notevole ampliamento raggiunto dalla 
sua biblioteca che oggi può essere conside­
rata  una delle maggiori del mondo e, per al­
cuni settori, come quello tibetano, forse la 
più importante.

E, se l’IsMEO ha finora potuto far fronte 
a sì vasta attività con il contributo statale 
di soli 250 milioni annui, grazie alla dedizio­
ne ed allo spirito di sacrificio e di iniziativa 
dei suoi dirigenti e collaboratori, detti mezzi, 
dati i costi sempre crescenti dei lavori sia in 
Italia che in Asia, oggi non consentono più 
di assolvere i compiti dell'Istituto.

Sicché, l'aumento del contributo statale di 
almeno altri 50 milioni annui appare indi­
spensabile per la continuazione di sì presti­
giosa opera.
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DISEGNO DI LEGGE

Art. 1.

Il contributo annuo a  favore dell'Istituto 
italiano per il Medio ed Estrem o Oriente 
(IsMEO), previsto dalla legge 27 ottobre 
1969, n. 779, nella m isura di lire 250.000.000, 
è elevato a lire 300.000.000 con decorrenza 
dall'anno finanziario 1974.

Art. 2.

All’onere di lire 100 milioni, derivante dal­
l'attuazione della presente legge per l’anno 
finanziario 1975 si provvede, quanto a lire 
50 milioni, a carico del fondo speciale di cui 
al capitolo 3523 dello stato di previsione 
della spesa del Ministero del tesoro per l'an­
no 1974 e, quanto a lire 50 milioni, mediante 
riduzione del fondo speciale di cui al capito­
lo 6856 dello stato di previsione della spesa 
del predetto Ministero per l'anno 1975.

Il M inistro del tesoro è autorizzato ad  ap­
portare, con propri (decreti, le occorrenti va­
riazioni di bilancio.


